据农业农村部调度,截至6月6日,全国已 收冬小麦1.67亿亩,收获进度达到55%,麦收过 半时间比去年提前2天。其中四川、湖北麦收 已基本结束,安徽麦收进入扫尾阶段,河南麦 农业农村部要求各地要继续做好机收供

需精准对接、应急机收机种准备,特别要帮助 因疫情影响不能返乡的农民解决收种困难,开 展代收代种。要继续强化各项保通保畅措施 落实,最大限度为机手提供防疫、通行、用油等 便利。要大力推进机收减损,协调增加小麦晾 晒场地和烘干设施供给,努力实现颗粒归仓。

#### 政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号: CN62-0027 邮发代号: 53-29

人主协商派





2022年6月 星期三

壬寅年农历五月初十 第59期 总第2133期 本期4版

## 用制度创新促履职增效

### 省政协参加全国政协政协工作创新群学习交流活动综述之一

本报记者 邱瑾玉

凡益之道,与时偕行。党的十八大以来,在习 近平新时代中国特色社会主义思想指引下,人民 政协坚持以改革创新精神加强委员队伍建设,不 断强化委员责任担当,形成了一些好经验、好做 法。5月30日至6月2日,在全国政协"政协工作 创新群"线上学习交流活动中,住甘全国政协委员 切磋学习,总结交流推动人民政协制度更加成熟 更加定型的创新举措、实践成果和经验体会。

#### 强化委员责任担当

"作为全国政协委员,同时也作为文学创作 者,我的履职首先是建立在本职工作上的。"住甘 全国政协委员、甘肃省作家协会主席叶洲在接受 采访时这样说。

在全国政协"政协工作创新群"线上学习交流 活动中,叶洲委员认为,强化委员责任担当,首要 的是强化委员的政治责任,自觉坚持中国共产党 的领导,把切实增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、坚决做到"两个维护"、衷心拥护"两个确立" 作为委员责任担当的首要任务。同时,作为政协 委员,必须要在强化委员主体意识、突出主体地 位、激发主体活力上下功夫,真正做到"懂政协、会 协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行",以新时代 奋斗者的姿态和干劲,推动人民政协制度更加成 熟更加定型。叶洲委员说,"今后我们还将组织甘 肃作家深入到全省各个地方,去山里、去村里、去

田里,触摸陇原大地上人民生活最深处的心跳和 脉搏,以热烈真挚的感情、聚精会神的创作,书写 新时代的山乡巨变,描绘新征程上天翻地覆的变 化。

马邦河委员在交流时说,政协委员要发挥好 团结引导界别群众的作用,自觉做党和国家政策 的宣传者,把所联系的界别群众最广泛、最紧密地 团结在党的周围,多做雪中送炭、解疑释惑、化解 矛盾的工作,发挥好桥梁纽带作用,引导各族群众 听党话、感党恩、跟党走。

作为一名住甘全国政协委员,马邦河在参加 甘肃政协的有关会议、学习和活动时了解到,甘肃 省政协把制度建设作为抓手,破旧立新,建章立 制,在破解"年委员""季常委"等难题方面走在了 全国前列。尤其是《省政协委员退出和暂停履职 办法(试行)》,由省委组织部、省委统战部与省政 协办公厅联合下发,对省政协委员的退出和暂停 履职形式、方式、程序作出了明确规定,《人民政协 报》头版做了报道,产生了较大影响。

马邦河委员认为,只有建立健全覆盖委员工 作的各项制度,才能使委员履职的各项工作都按 步骤、按程序展开,避免工作的随意性,甘肃省政 协在这方面的探索卓有成效。

### 加强委员队伍建设

政协委员是政协组织的细胞。如何提高这一

细胞群体的生命力,最大限度发挥每个细胞的主 体作用,促进整个机体的健康发展,提高政协履行 职能的水平,是新时代打造一支过硬的委员队伍 所面临的课题。

2018年4月2日,十二届省政协新任委员培训 班在兰州如期开班,省政协党组书记、主席欧阳坚 出席开班仪式,并围绕"进好政协门、当好政协人、 做好政协事"做专题辅导,深刻阐释了"人民政协 是什么、干什么、怎么干",得到了委员们的一致好

也是这一年,省政协还在兰州举办了住甘全 国政协委员培训班动员会,与省委统战部联合举 办了港澳委员培训班,动员引导住甘全国政协委 员、省政协港澳委员共同为甘肃改革发展鼓与呼, 为甘肃脱贫攻坚贡献政协智慧和力量。

住甘全国政协委员葛建团在线上学习交流中 说,加强委员队伍建设,首先要提升委员的政治把 握本领、协商议政本领、调查研究本领和合作共事 本领,发挥政协委员自我学习、自我教育优良传统, 聚焦履职所需主动学习相关知识,立足所在界别及 行业、领域发挥优势专长,积极参加调研,用事实和 数据说话,做到情况清楚、论证严谨、对策精准,建言 建在需要时、议政议到点子上、监督监在关键处。同 时,广交、深交党外朋友,通过协商讨论、谈心谈话、 走访看望等途径加强经常性联系,以丰富学识、人 格魅力、良好作风团结人引领人。

### 知情明政 >>

本报兰州讯(记者唐镜涵)6月6日下午,省 政府新闻办举行新闻发布会,省应急管理厅有 关负责人介绍了我省森林草原防灭火及汛期灾 害防治相关情况,并回答记者提问。

据介绍,我省现有林地1.19亿亩、草原2.15 亿亩;有森林火险重点县44个,草原极高火险区 16个、高火险区12个。每年10月1日至次年5 月31日为我省草原防火期,11月1日至次年5月 31日为我省森林防火期,其中1至4月为森林草 原高火险期。

本轮防火期,全省共接报一般森林火灾3 起,过火面积24.5公顷,受害面积18.2公顷,较 去年相比火灾起数、受害面积分别下降55%、 58%;共接报一般草原火灾3起,过火面积53.4公 顷,受害面积50.8公顷,较去年相比火灾起数持 平,受害面积下降92%,无人员伤亡,森林草原防 灭火工作整体平稳向好。

2021年10月以来,省应急管理厅按照"预 防为主、积极消灭"的工作方针和"全民防火、 专业扑火"的工作思路,强化宣传教育、加强火 源管控、落实火情预警、做好应急准备、严格值 班值守,形成了群防群治、联防联治、技防同 治、网格化管理和执纪执法并重的长效管控机 制。同时,省应急管理厅将继续贯彻"预防为 主,积极消灭"的方针,持续抓好做好责任落 实、火险预警、隐患排查、火源管控、宣传教育等 工作,确保山有人管、林有人看、火有人防、责有 人担。

当前,全省已进入汛期,防御救援形势紧 迫、任务繁重。为此,我省将深入做好防汛检 查、应急救援,全力落实各项防汛减灾措施,确 保全省安全度汛。

# 原 防灭 体 向 女子

### 备进新飞程 建功新时代 深入学习贯彻省第十四次党代会精神

### 笃行实干开新局 深学细悟聚伟力

6月2日下午,省政协委员委党支部召开 党员学习会议,专题传达学习省第十四次党代 会精神,安排部署贯彻落实工作。

会议认为,中国共产党甘肃省第十四次代 表大会是在向第二个百年奋斗目标进军的关 键节点、喜迎党的二十大的历史时刻召开的 一次非常重要的会议,也是甘肃站上新的发 展起点,进入国家重大战略叠加和自身发展 势能增强的关键阶段召开的一次意义重大的 会议。尹弘同志所作的工作报告通篇贯穿了 习近平新时代中国特色社会主义思想和习近 平总书记对甘肃重要指示要求,全面总结了 甘肃过去五年的工作,提出了今后五年甘肃 聚焦打造"基地、中心、高地、枢纽、屏障",谋 划"一核三带"甘肃发展新格局,拓展统筹实 施"四强"行动新举措。报告既有宏伟的奋斗

6月2日下午,省政协经济委员会召开分 党组(扩大)会议,专题传达学习省第十四次党 代会精神,并按照省政协党组、机关党组有关 部署要求,结合经济委工作实际开展交流研

会议强调,要把认真学习贯彻好党代会精 神作为当前和今后一项重要的政治任务抓紧 抓实,按照省委"五个深刻领会"和省政协党组 计划,通过集中学习、"三会一课"、主题党日等 多种形式,深入学习领会精神实质和核心要 义,准确把握工作部署和实践要求,切实把旗 帜鲜明讲政治体现到学习贯彻省党代会精神 的具体行动上。要充分发挥专委会的基础性

6月2日,省政协港澳台侨和外事委员会 召开分党组理论学习中心组会议暨主任会 议,传达学习省第十四次党代会精神,并进行 了研讨交流,安排部署了相关工作。

大家一致认为,省第十四次党代会报告 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,将习近平总书记对甘肃的重要指示和批示 要求贯穿其中,政治站位高、发展思路新、工 作举措实,是指导我省未来五年发展的纲领 性文件,为我省高质量发展提供了根本遵 循。《报告》总结了过去五年我省各项事业发 展取得的历史性进步和成就以及经验启示, 对存在的问题不足进行了分析,实事求是,客

目标,又有科学的推进举措,极具政治性、思 想性和可操作性,是一份高举旗帜、凝心聚 力、鼓舞人心、催人奋进的好报告,极大激励

会议要求,委员委全体党员干部要把学 习宣传贯彻省第十四次党代会精神作为当前 和今后一段时期的重大政治任务,立足工作 实际,原原本本学、深入细致学,确保学得更 加深入、领会得更加透彻、贯彻得更加自觉。 把学习成果转化为服务联络委员的实际行 动,教育引导广大政协委员通过多种形式深入 学习领会会议精神实质,并主动深入到下沉的 街道、社区宣讲会议精神,强信心、聚人心、筑 同心,让各界人士都能鼓足干劲,为实现党代 会确定的目标任务汇聚更多力量。(郭 华)

作用,紧紧围绕党代会确定的"五提升、五打 造"总要求、"六新"总目标、"一核三带"新格 局、"四强行动"主抓手,切实把会议部署要求 贯彻落实到专委会调研等各项履职工作之中, 扎实做好"大力实施强县域行动,激发县域经 济发展活力"相关工作,为省政协十二届二十 次常委会议召开做好准备。要充分发挥好"三 个重要"作用,利用调研视察、界别活动、乡村 振兴等时机,深入经济界别、联系村,向界别委 员和基层干部群众,宣讲解读好党代会的各项 要求。最大限度地把党代会部署转化为社会 各界的思想共识和行动自觉,广泛汇聚共同奋 斗的磅礴力量。 (李晓娟)

观全面,透彻准确;明确了我省未来五年的发 展目标,提出了推动构建"一核三带"区域发 展格局,深入实施"四强"行动的发展思路;对 推动我省经济社会高质量发展进行了谋划部 署,为我省未来五年发展指明了前进方向,擘 画了宏伟蓝图。《报告》还对人民政协履行职 责和发挥作用作了部署,对省政协更好履职 尽责具有重要指导意义。外事委将周密安排 部署,系统全面学深悟透省第十四次党代会精 神,按照省政协党组的安排部署,精心谋划开 展好委员会各项工作,努力在建言资政和凝 聚共识上作出新成效,为建设社会主义现代 化幸福美好新甘肃贡献更多力量。(吴 军)



6月7日,2022年高考拉开大幕。省教育考试院数据显示,2022年甘肃省参加统一高考人数为195612人。全省 共设15个考区,195个考点,安排工作人员36573人。今年我省高考统一使用文具,考生只需携带准考证和身份证参加 考试。高考前夕,全省各地教育系统会同卫健、疾控、公安、市场监管等部门加大考试环境综合治理,抓实抓细高考组 织保障和疫情防控工作,一系列"走心"措施让考生"暖心"更"放心"。高考期间,兰州市、嘉峪关市、甘谷县等地均组建 "雷锋车队"和校车专线,为广大考生提供快捷高效的应急出行保障,考生及陪同家长凭准考证可免费乘坐。图为6月 7日上午,兰州市西北师范大学附属中学考点,考生有序进入考场。 本报记者 师向东 摄影报道

推进政协协商向基层延伸

### 有事多商量 商量好事多

一民勤具政协推进基层协商民主工作小记

通讯员 张桂萍

今年以来,民勤县政协持续深入推进基层协商民主工 作规范化、特色化、常态化发展,紧紧围绕"协商于民、协商 为民"的工作要求,积极搭建民主协商议事平台,加强阵地 建设,在广泛协商中及时解决群众的烦心事、操心事、揪心 事,让"有事好商量"协商议事平台切实解决老百姓的"头 痛事",全力营造安定有序、幸福和谐的社会环境,持续提 升群众的幸福感和安全感。

### "好商量"更接地气,及时解决居民"烦心事"

"宠物狗也要牵绳子,以免吓到小朋友""居民养犬事 关邻里和谐、社区安全、环境卫生等问题,必须以居民公约 进行约束。""狗患已成为当前城市治理的短板,狗咬人、人 打狗等事件时有发生,引起的冲突若处理不好极易造成矛 盾升级,甚至会导致极端事件发生,必须用制度加以规 范。"这是近日从民勤县三雷镇北街社区"有事好商量"协 商议事室传出来的"政协声音"。

类似这样用"有事好商量"议事平台解决居民"烦心 事"已在民勤县越来越普遍、越来越广泛。今年以来,民 勤县三雷镇北街社区通过"有事好商量"协商议事方式, 共化解各类矛盾纠纷12起,及时将基层矛盾消除在萌芽

"针对个别市民的'遛狗不拴绳'等不文明事件,我们 社区党委充分利用'好商量'这把'利器',适时召开由县政 协委员、社区网格员、党员志愿者、小区业主等参加的'有 事好商量'议事会,大家你一言,我一语,'烦心事'在'好商 量'中有了眉目和解决方案,目前已经全部达成共识。"民 勤县三雷镇北街社区党委书记张芬梅说。

### "好商量"更易亲民,妥善解决村民"操心事"

有事好商量、遇事多商量,这是大坝镇城西村推进各 项工作的具体实践,城西村根据村情实际,确定协商议事 主题,组织开展专题协商议事活动。今年以来,城西村通 过政协"有事好商量"协商议事平台,先后解决了村社道路 硬化、邻里矛盾、种植业发展等方面的问题,并全部落实到 位,真正做到让"好商量"成为"亲民便民"的"润滑剂",成 为破解各种"疑难杂症"的"金钥匙"。